

ПРОМЫШЛЕННАЯ ОКРАСКА INDUSTRIAL COATINGS

ВМП: ПОЛНОЦЕННОЕ РАЗВИТИЕ НЕЗАВИСИМО ОТ САНКЦИЙ

Российский лакокрасочный рынок до недавнего времени был представлен множеством зарубежных компаний, которые оттесняли отечественных производителей на задний план, в настоящее время же ситуация кардинально изменилась. Сегодня в гостях у журнала «Промышленная окраска» Михаил Владимирович Вахрушев, президент Научно-производственного холдинга «ВМП». С ним мы беседуем о том, как в условиях глобального импортозамещения развивается деятельность холдинга ВМП.



МИХАИЛ ВАХРУШЕВПрезидент Научно-производственного холдинга «ВМП»

– Михаил Владимирович, расскажите, пожалуйста, как сегодня развивается деятельность холдинга ВМП?

– Холдинг ВМП уже много лет успешно конкурирует с мировыми гигантами по производству защитных лакокрасочных материалов. В некоторых отраслях наши покрытия вытесняют зарубежных производителей. В частности, ВМП уже много лет в лидерах среди

поставщиков ЛКМ на нефтегазовые объекты. В этой сфере наша доля еще до 2022 г. превышала долю зарубежных производителей. Стратегические планы нашего холдинга подразумевают дальнейшее полноценное развитие производства и научно-исследовательской деятельности независимо от западных санкций.

Политика ВМП изначально была направлена на использование преимущественно отечественных сырьевых компонентов. Тем не менее ряд продуктов малотоннажной химии и смол не выпускается в России или не соответствует необходимым характеристикам. В таких случаях мы используем импортные компоненты, при этом их доля с каждым годом уменьшается. В 2022 г., потеряв часть иностранных поставщиков сырья, нам пришлось переориентироваться на другие рынки, например азиатские. Несмотря на возникшие трудности, мы продолжаем производить высококачественные ЛКМ и поставлять их заказчикам. В настоящее время мы внимательно следим за ситуацией, чтобы иметь возможность расширить выбор сырьевых компонентов по характеристикам и ценам.

Сказались ли многочисленные санкционные ограничения на производстве, выпускаемом ассортименте?

– Ряд зарубежных компаний, участвовавших ранее в строительстве и реконструкции промышленных и гражданских объектов, резко

прекратили свою деятельность на территории нашей страны. В связи с этим, помимо текущих заказов и возрастающего сезонного спроса, нам поступило множество обращений о необходимости полной замены покрытий иностранного производства на отечественные аналоги, либо применение материалов поверх уже нанесенных грунтовок зарубежных производителей. Основная проблема заключалась в срочном наращивании объемов выпускаемой продукции, чтобы выполнить большое количество поступивших заказов. Важно, что мы смогли оперативно увеличить выпуск необходимых продуктов и обеспечить ими не только постоянных, но и новых клиентов.

Сегодня ассортимент ВМП насчитывает более 100 наименований продукции собственной разработки. В прошлом году мы запустили несколько новых антикоррозионных материалов, востребованных рынком. Стремимся, чтобы продукция отвечала современным отраслевым и мировым стандартам, а также всем требованиям заказчиков. Наш ассортимент включает в себя различные материалы для комплексных и экономически обоснованных решений вопросов защиты конструкций от коррозии и огня.

– Изменился ли спрос на продукцию в связи с уходом с рынка зарубежных компаний?

 Поскольку с российского рынка ушли иностранные компании – производители



ЛКМ, спрос на нашу продукцию, как я уже отмечал, значительно увеличился. В некоторых случаях зарубежные поставщики переставали отгружать продукцию прямо в процессе строительства объекта, и заказчики обращались к нам за аналогичными материалами. В свою очередь, мы всегда идем навстречу нашим партнерам в самых сложных ситуациях. Не остались в стороне и сейчас, поэтому в минувшем году кратно нарастили объемы поставок.

- Как действует ВМП в рамках намеченного Президентом России В.В. Путиным курса на создание технологического суверенитета?

– Материалы ВМП изготавливаются на собственных производственных площад-ках и включены в Перечень промышленной продукции, производимой на территории Российской Федерации. При производстве ЛКМ мы пытаемся использовать максимум отечественного сырья, но некоторые компоненты просто не производятся в России, поэтому мы вынуждены закупать их за рубежом. Надеемся, что развитие отечественной химической отрасли в целом позволит со временем локализовать производство необходимого сырья на территории нашей страны.

- Перестройка компании под новые геоэкономические условия повлияла на логистику? Много новых маршрутов появилось?

– В результате введенных ограничений некоторые логистические пути стали недоступны. Холдингу ВМП, как и многим другим,

пришлось перестраиваться. На сегодняшний день отлажено много новых логистических маршрутов.

– Материалы ВМП используются на предприятиях химической и горно-металлургической промышленности, в судостроении и судоремонте, для антикоррозионной защиты гидротехнических сооружений. Какие потребительские сегменты являются для вас приоритетными?

– Материалы ВМП применяются практически во всех отраслях. Помимо перечисленных выше, еще в нефтегазовой промышленности и в сфере дорожного и гражданского строительства. Мы стараемся с каждым заказчиком выстроить долгосрочное взаимовыгодное сотрудничество.

– В декабре 2022 г. экспертный совет Минпромнауки посетил завод ВМП в Арамиле. Каковы результаты этого визита?

– Экспертный совет Минпромнауки на заводе в Арамиле побывал с конкретной целью – оценить производство и понять, нужна ли ВМП помощь в рамках создания технологического суверенитета. Члены делегации высоко оценили наши производственные линии и лабораторию.

– В феврале завод в Арамиле посетили представители отрасли дорожно-транспортного строительства. Часто ли холдинг проводит подобные встречи?

- Мы часто приглашаем представителей различных отраслей на свои предприятия,

в том числе производство посещают представители крупнейших российских компаний для проведения аудитов. Мы гордимся современным производством и лабораторией и готовы регулярно подтверждать свою надежность как поставщика качественных ЛКМ.

Такие встречи очень ценны для участников, они способствуют налаживанию доверительных отношений, поскольку партнеры могут лично оценить мощности и высокую культуру производства ВМП, проследить за тем, как осуществляется контроль качества сырья и готовой продукции, ознакомиться с оснащением и нашими возможностями.

- Холдинг ВМП сотрудничает с такими компаниями, как «Газпром», «Роснефть», «Транснефть», «Лукойл», РЖД и другими. Кого еще хотели бы видеть своими партнерами?

- Наш холдинг уже работает с большинством крупнейших российских компаний практически из всех отраслей промышленности. В будущем мы готовы сотрудничать со всеми, чьи объекты нуждаются в надежной защите от коррозии и огня качественными, надежными и долговечными лакокрасочными материалами.

– Если не секрет, сколько заказчиков у ВМП?

– Постоянными заказчиками ВМП являются более 3500 предприятий. Среди них крупнейшие компании нефтегазовой и химической отрасли, промышленного и гражданского



ПРОМЫШЛЕННАЯ ОКРАСКА INDUSTRIAL COATINGS



строительства, электроэнергетики, черной и цветной металлургии, оборонно-промышленного комплекса, машиностроения и судостроения. Это крупнейшие компании с мировым именем: «Газпром», «Роснефть», «Новатэк», «Лукойл», «Транснефть», РЖД, УГМК, «ЕВРАЗ», «Норильский никель», «ФосАгро», «Росэнергоатом», «Роскосмос», «РусГидро», «Сбербанк» и многие другие.

– В апреле 2022 г. ВМП принял участие в Международной промышленной выставке «ИННОПРОМ. Центральная Азия». Появились ли у вашего предприятия новые партнеры из Центральной Азии?

– Рынок Центральной Азии – перспективное и в то же время уже хорошо знакомое направление для ВМП. Наше предприятие в Астане активно его осваивает. Мы уже поставляем свою продукцию в Турцию, Бан-

гладеш, Киргизию, Индию и другие страны. Работаем в тесном контакте с Российским экспортным центром по вопросам сертификации продукции за рубежом и изучению рынков сбыта стран Европы и Азии.

Кстати, открытый нами в 2022 г. завод ВМП в Астане — это единственное в Казахстане уникальное высокотехнологичное производство современных индустриальных покрытий европейского уровня. Выпуск продукции осуществляется на линиях с новейшим оборудованием и высокой степенью автоматизации. Уверены, что материалы ВМП будут востребованы на многих объектах гражданского и промышленного строительства стран Центральной Азии.

– 24 марта 2023 г. на предприятии холдинга ВМП в Арамиле произошел пожар. Что к сегодняшнему моменту известно

о причинах чрезвычайного происшествия и нанесенном ущербе?

-В настоящее время ведется расследование причин возгорания, оценивается нанесенный ущерб. Самое главное, что в результате этого чрезвычайного происшествия никто не пострадал.

Отмечу, что Научно-производственный холдинг «ВМП» имеет несколько производственных комплексов, большие складские запасы готовой продукции и сырьевых компонентов. Имеющиеся производственные мощности обеспечат выполнение текущих обязательств и полноценную реализацию новых проектов. Высокие компетенции и финансовая стабильность позволяют сохранить дальнейшее эффективное развитие холдинга ВМП.

- Как в целом вы оцениваете прошлый год? Что изменилось в 2023-м?

– В 2022 г. холдинг ВМП успешно справился с трудностями, при этом увеличил производство и продажи своей продукции. В текущем году нам пришлось немного скорректировать планы. Тем не менее мы выполним все задачи по объемам выпускаемой продукции и будем развиваться дальше.

Больше тридцати лет продукция ВМП востребована при строительстве различных промышленно-гражданских объектов. Хотим продолжать разрабатывать и производить качественные ЛКМ на благо и процветание России. Научное подразделение компании постоянно создает новые материалы, а также улучшает качественные характеристики уже существующих покрытий. Наши производственные мощности постоянно увеличиваются, а ассортимент расширяется, чтобы решать задачи наших клиентов.

- Какими проектами вы гордитесь больше всего?

- Мы гордимся, что в России многие знаковые объекты гражданского и промышленного назначения защищают покрытия ВМП. Общий объем - более 100 млн м² поверхностей. Наши покрытия защищают множество крупных и известных объектов. Среди них Ванкорское НГКМ «Роснефть». Западно-Мессояхское и Восточно-Мессояхское месторождения «Газпромнефти», Ямал СПГ «Новатэк», Президентский мост в Ульяновске и Архангельский мост в Череповце, Оскольский электрометаллургический комбинат, Качканарский горно-обогатительный комбинат, Стадион Екатеринбург-Арена, АЭС «Аккую» в Турции, Красноярская ГЭС, предприятие «ФосАгро» в Череповце, «Уралмашзавод», космодромы Плесецк и Восточный, атомный ледокол «50 лет Победы» и многие другие.

- Спасибо за интересную беседу.